
 
ATA DA QUINQUAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 
 

Aos vinte dias do mês de agosto de dois mil e vinte, foi realizada a reunião virtual 

(online) do Conselho Municipal de Turismo – COMTUR, através do endereço 

eletrônico  https://meet.google.com/ghm-dzcc-ykn. Estavam presentes os 

seguintes membros, devidamente convocados por e-mail: Sra. Fernanda Yumi F. 

Penha (ABRASEL), Sra. Rosângela A. R. Gondo (ADETUR NORTE DO PARANÁ), 

Sra. Renata Queiroz e Sra. Gilceia Cabral (CODEL), Sra. Gabriela W. Andriolli 

(EMATER) e Sr. Leandro Henrique Magalhães (UNIFIL). A Sra. Valéria N. Lopes 

(FACULDADE POSITIVO) informou que não faz mais parte do quadro de 

colaboradores da Faculdade Positivo, então estaremos encaminhando ofício à 

Faculdade solicitando a indicação de um substituto no Conselho. Pauta da reunião: 

1. Situação da documentação dos Conselheiros; 2. Indicação de Conselheiro para 

substituir a Sra. Hérika Galli na vice-presidência do Comtur e 3. Panorama do 

turismo na cidade neste período de COVID - Renata Queiroz (Codel). O Sr. Leandro 

iniciou a reunião às dezesseis horas e dez minutos, solicitando a mim, Sra. Gilceia, 

que comentasse sobre a situação da documentação dos Conselheiros eleitos na 

Conferência. Comentei que, temos seis entidades, eleitas na Conferência, que ainda 

não foram formalizadas no Conselho, pois seus representantes ainda não 

entregaram a documentação pessoal exigida para solicitação do decreto que 

formaliza/institui a entidade no Conselho. Ficou decidido que, encaminharemos 

ofício a essas entidades, solicitando tal documentação e para algumas entidades a 

solicitação de indicação de novos representantes, para substituir aqueles que já não 

fazem mais parte da entidade, dando um prazo de trinta dias para a apresentação 

dos documentos e do ofício de indicação. Passando ao segundo ponto da pauta, o 

Professor Leandro disse que a Sra. Hérika Galli, que hoje faz parte da Diretoria do 

Conselho, como Vice-Presidente, encaminhou à presidência do Conselho uma carta 

de solicitação de afastamento do Conselho, para concorrer às eleições municipais. 

A Diretoria do Conselho, hoje, é assim composta: Presidente: Professor Leandro 

Magalhães; Vice-Presidente: Sra. Hérika Galli; Secretária Geral: Sra. Fernanda 

Fujarra e Secretária de Comunicação: Sra. Renata Queiroz. Portanto, a partir de 

hoje, em substituição à Sra. Hérika ficará a Sra. Fernanda como Vice-Presidente; 

em substituição à Sra. Fernanda ficará a Sra. Renata como Secretária Geral e para 

substituir a Sra. Renata no cargo de Secretária de Comunicação, será discutido e 

decidido na próxima reunião. Em seguida, a Sra. Renata comentou sobre o último 

ponto da pauta. Disse que, a pandemia afetou a vida de todos em geral, mas o trade 

turístico foi o mais afetado e será o último setor a ser reestruturado. Comentou que, 

diante de todo o contexto, a Governança de Turismo se reuniu para poder articular 

alguns pontos e pleitear ajuda junto à prefeitura. E o fruto dessa articulação foram 

os dois decretos, um liberando eventos drive in e digitais (lives) e outro liberando os 

serviços de alimentação para eventos e recepções (bufês) e casas de festas e 
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eventos, desde que sejam mantidas as regras de isolamento social. Disse ainda 

que, com o apoio do Sebrae, a Governança de Turismo lançou recentemente, no 

mesmo dia em que Curitiba, um protocolo de retomada dos eventos presenciais, 

enviando um ofício ao Prefeito com uma proposta de retorno presencial em três 

fases. A partir de primeiro de setembro, o retorno aos eventos para até cinquenta 

pessoas, considerando a limitação máxima de trinta por cento da capacidade do 

estabelecimento onde ocorrerá o evento. A segunda fase, a partir de primeiro de 

outubro, o retorno considerando a limitação máxima de trinta por cento da 

capacidade do estabelecimento onde ocorrerá o evento.  A terceira fase, autorizaria 

a realização de eventos presenciais a partir do dia primeiro de novembro 

considerando a limitação máxima de cinquenta por cento da capacidade do 

estabelecimento onde ocorrerá o evento. Mas, isso tudo ainda está sendo analisado 

pelo executivo. Disse que, a Sra. Fernanda trabalhou com a ACIL nas datas 

especiais do comércio e passou a palavra à mesma. A Sra. Fernanda fez alguns 

comentários sobre o trabalho junto a ACIL e outras entidades, principalmente em 

questão aos horários de funcionamento do comércio e acredita que logo tudo vai se 

normalizar. O Sr. Leandro disse que, as escolas de adultos devem voltar em breve 

com propostas de protocolo com segurança. A Sra. Renata comentou sobre a 

iluminação do Natal 2020. Disse que, o projeto ficou pronto no mês de fevereiro, 

será um investimento em torno de novecentos e setenta e sete mil reais; terá um 

pinheiro no lago Igapó e pinheiros em oito rotatórias da cidade. Disse ainda que, o 

tema do Natal 2020 será “União, Esperança e Superação”. Sem mais nada a tratar, 

a reunião se deu por encerrada às dezesseis horas e trinta e cinco minutos. A 

presente Ata foi lavrada por Gilceia Cabral, que será lida e aprovada por todos os 

presentes conforme relação que segue abaixo: 
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